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Com es calcula el volum d’un ortoedre

Un ortoedre queda definit per les seues dimensions (llarg, ample
i alt).

El volum és:
V=a-b-c

* El nombre d’unitats de volum que té 'ortoedre que apareix a
la dreta en cada nivell és 5 x 4.

Ja que té 6 nivells identics, el nombre total d’unitats de vo-
lum, és a dir, la mesura del volum, és

V=5x4x6

* Un cub és un ortoedre amb totes les arestes iguals.

El volum d’un cub d’aresta 4 és:

V=a
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| ACTIVITATS |

1 Troba el volum d’una rajola les dimensions de la qual sén 6 cm x 10 cm x 20 cm.

2 Una habitacié ortoédrica té 4 m de llarga, 3 m d’ampla i 2,50 m d’alta. Quantes vegades et po-dries dutxar amb
l'aigua que hi cap? (Suposem que en una dutxa se n'utilitzen 60 litres. Recorda que 1 m3 = 1000 /).

3 Amb una cartolina com la que apareix es pot construir una caixa tallant un quadrat en cada can-t4. Per exemple:

Troba el volum d’aquesta caixa i els de les caixes que s'obtenen suprimint dels cantons quadrats d’1 x 1

ide 3 x 3.

4 'Troba el volum d’un cub de 6 cm d’aresta.
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Solucions

Com es calcula el volum d’un ortoedre

Un ortoedre queda definit per les seues dimensions (llarg, ample
i alt).

El volum és:
V=a-b-c

* El nombre d’unitats de volum que té 'ortoedre que apareix a
la dreta en cada nivell és 5 x 4.

Ja que té 6 nivells identics, el nombre total d’unitats de vo-
lum, és a dir, la mesura del volum, és

V=5x4x6

* Un cub és un ortoedre amb totes les arestes iguals.

El volum d’un cub d’aresta 4 és:

V=a
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Solucions

| ACTIVITATS |

1 Troba el volum d’una rajola les dimensions de la qual sén 6 cm x 10 cm x 20 cm.

V=1200 cm3
2 Una habitacié ortoédrica té 4 m de llarga, 3 m d’ampla i 2,50 m d’alta. Quantes vegades et po-dries dutxar amb

l'aigua que hi cap? (Suposem que en una dutxa se n'utilitzen 60 litres. Recorda que 1 m3 = 1000 /).

500 duchas

3 Amb una cartolina com la que apareix es pot construir una caixa tallant un quadrat en cada can-t4. Per exemple:

Troba el volum d’aquesta caixa i els de les caixes que s'obtenen suprimint dels cantons quadrats d’1 x 1

ide 3 x 3.
Vi, 1=40cm3
V, . ,=36cm3
Vs, 3=12cm3

4 'Troba el volum d’un cub de 6 cm d’aresta.

V=216 cm3




